

# 持续优化营商环境 促进非公经济发展

## ——我市扎实推进“四个一百”专项行动纪实

本报记者 王培钦 通讯员 张普

下企业、解难题、增信心、促发展，旨在千方百计帮助工业企业特别是民营企业解决发展中存在的突出矛盾和实际困难的“四个一百”专项行动正在我市扎实开展。通过聚焦问题、主动服务，一些困扰企业的问题正在逐步得到解决，效果正在不断显现。

生产要素保障是企业生产发展的根本保障，自“四个一百”专项行动开展以来，市委、市政府采取有力措施，狠抓生产要素保障，为企业排忧解难。

分类施策，解决森源电气三期项目建设问题。长葛市经过多方协调，全力保障该项目建设需要的商砼，使项目建设进度恢复正常。该项目建设用地的地表下，有多条通信线路和天然气管道需要迁移。长葛市积极制订迁移方案，为项目推进赢得了宝贵时间。此外，长葛市还组织交通运输部门发放专用通行证，保障企业产品和施工材料正常运输。

多管齐下，解决远东传动轴公司项目建设问题。该公司建设用地需对场院进行拆迁，对450余亩土地进行清表，如果由企业单独实施，需要3个月才能完成。在接到企业求助后，我市相关部门通力协作，只用了不到一周时间，

帮助许昌能信热电公司释放产能。作为许昌市区最大的热源企业，许昌能信热电公司担负着为市区居民和工业企业供热的任务，但在非供热季，稳定的工业供热量仅有15吨/小时，产能释放率低。经过协调，许昌能信热电公司利用闲置土地，充分发挥现有供电、供水等基础设施能力，引进全新的腐竹生产线，释放多余产能，目前，年产6000吨的热电豆制

企业合作不仅能增加合作各方收益，开拓新市场，而且能加快企业产品开发和投入市场进程，促进资源合理利用。

促进龙岗发电公司与天源实业集团合作。市领导多次到龙岗发电公司与天源实业集团进行联系。经了解，龙岗发电公司新上了两台66万千瓦燃煤机组，原来的两台35万千瓦燃煤机组在国内火电行业属于最高性能等级标准，但功率偏小，适合城市供暖。天源实

### 我市再添两个省级智能车间 分别获得50万元奖励



力旋科技展示的部分产品

王培钦 摄

本报讯(记者 王培钦)12月26日，记者从市工信部门获悉，2018年省级智能车间名单公布，我市森源重工的新能源汽车电池系统智能车间、力旋科技的3.3亿Wh锂离子动力电池智能车间榜上有名，分别获得50万元奖励。

2016年5月，力旋科技3.3亿Wh锂离子动力电池生产车间开工建设，9月开始调试运行。同年10月2日，该车间生产出第一支电芯，并通过工信部强制检测。该车间拥有智能化设备202台，占车间设备总量的56%；设备数据自动采集率达73.2%，自动化控制率达100%。该车间构建了以MES系统为核心的管理体系，使用的电池生产管理系统包括三大模块、7个管理单元，具有快速响应、高可集成性、高可配置性、高可适应性、高可扩展性等特点，可实现对车间设备的自动控制、防错防呆、生产状态统计与预警、设备运行状态监控与报警、生产计划和任务调度、自动生成控制等。

森源重工引进德国、新加坡等国家高端的生产制造设备，投入上千万元资金，采取信息技术、管理技术和制造技术相结合的集成创新模式，建成了一流的新能源汽车电池系统智能

车间。近年来，森源重工积极响应国家大力发展战略新兴产业的号召，进军新能源汽车领域，业务涵盖纯电动乘用车、纯电动商用车、智能充电桩等，为我省乃至全国的新能源汽车产业树立了行业标杆，起到了示范作用。森源重工是河南森源集团有限公司的车辆制造主体企业，是我省专用汽车产品生产资质最多、产品种类最全的生产企业。

据了解，为落实《河南省智能制造和工业互联网发展三年行动计划》，省工信委、省财政厅决定开展2018年河南省智能车间评选活动。我省把智能制造作为主攻方向，随着“三大改造”(智能化改造、绿色化改造和技术改造)的深入推进，智能制造发展步伐明显加快，呈现出巨大的发展潜力。我省提出，要紧紧围绕智能制造这个转型发展攻坚的“牛鼻子”，推进制造业质量变革、效率变革、动力变革，努力实现“河南制造”向“河南智造”转变。

### 抓好生产要素保障，为企业排忧解难

本报记者 王培钦 通讯员 张普

就帮助企业完成了拆迁清表任务，保证了项目的顺利推进。针对天然气供应不足问题，燃气部门主动上门服务，仅用了一周时间就为企业解决了困难。供电公司用了不到一个月时间完成了建设用地范围内的高压线迁移工作，又用了不到3天时间完成了500千伏变压器的安装调试工作。交通运输部门对项目区域内的公共道路进行了硬化。

定点施策，解决森源电气三期项目建设问题。长葛市经过多方协调，全力保障该项目建设需要的商砼，使项目建设进度恢复正常。该项目建设用地的地表下，有多条通信线路和天然气管道需要迁移。长葛市积极制订迁移方案，为项目推进赢得了宝贵时间。此外，长葛市还组织交通运输部门发放专用通行证，保障企业产品和施工材料正常运输。

此外，我市还积极解决艾浦生再生新材料公司项目建设前期村民搬迁问题。

加强技术人才引进，为企业发展注入动

### 加强组织协调，帮企业开拓市场

帮助西继迅达推广产品。西继迅达是我国中西部最大的电梯生产制造商之一，具有年产25000台电梯生产能力。该企业希望加大产品推广力度，开拓更广阔的市场。我市相关部门积极协调，促成西继迅达与国家许昌经济技术开发区辖区内正在建设的安置房等项目对接，并借助我市“四改一增”民生工程，帮助西继迅达推广电梯产品。目前，西继迅达率先

在市区瑞祥新村小区实施老旧小区加装电梯项目。

帮助源洪电气开拓市场。源洪电气是一家专注于各类电子线路板、电力电子、计量设备、仪器仪表等研发生产的企业。经市、区两级领导协调，目前，该公司已经和许昌市文化街小学、许昌市示范区中心小学达成合作试点协议。

### 积极搭建平台，促企业开展合作

情况后，确立了该企业债务重组的解困思路。经过多方了解，“中国民营企业500强”之一的环嘉集团有意在河南布局。经禹州市有关部门牵线搭桥，环嘉集团下属的中房环嘉科技发展(大连)有限公司与维强重工、债权银行经过磋商，达成了兼并重组合作协议。中房环嘉科技发展(大连)有限公司投资6亿元，化解债务危机，并对维强重工的原有厂房进行改造，建设年产10万吨PET项目、纸制品

加工的中房环嘉循环经济产业园项目。目前，该公司已经完成工商注册和税务登记，项目推进顺利。维强重工重获生机，并实现了转型发展。

促成姚花春酒业与北京中医院合作。姚花春酒业是鄢陵县的一家白酒酿造企业，面对激烈的市场竞争，遭遇发展瓶颈。针对企业遇到的困难，我市相关部门积极帮企业想办法，寻找合作方和突破口。经多方了解，

北京中医院有意寻求合作伙伴共同开发养生保健酒。我市相关部门负责人陪同企业负责人多次赴北京洽谈协商，最终达成合作意向。截至目前，姚花春酒业与北京中医院已经签订合作框架协议，养生保健酒项目顺利推进，北京市中药研究所(鄢陵)养生产品研发中心已经挂牌成立；养生保健酒项目今年年底建成投产。此举将使该企业实现由生产白酒产品向生产养生保健产品的转型升级。

### 天源实业集团获许昌市市长质量奖 获得100万元奖励

本报讯(记者 王培钦 通讯员 江红格)近日，我市对2017—2018年度许昌市市长质量奖获奖单位进行通报，河南天源实业发展集团有限公司(以下简称天源实业集团)榜上有名，获得奖金100万元。

天源实业集团成立10多年来，励精图治，稳定发展燃气、热力两大基础产业，制定“六六发展规划”，依靠团队建设、精细化管理，不断提升民生服务水平。2015年以来，该公司紧紧围绕市委、市政府结构调整、产业转型战略，以项目支撑、人才驱动、产业融合、抱团发展为抓手，在青蒿素提取、饮片加工、中药材种植、中兽药研发、综合教育等领域实现转型升级和跨越式发展。

此外，在12月20日举行的青蒿素科技联盟成立大会上，天源实业集团旗下企业天源生物科技有限公司作为青蒿素科技联盟成员单位参会。天源实业集团、天源生物科技有限公司董事长郭建钊当选为副理事长。郭建钊表示：“成绩是社会对企业的认可，是全体员工团结奋进的结果。我们也清醒地认识到，未来要走的发展之路还很长，发展的

征途上还有很多预料不到的情况。但是，‘天源人’一定会扎实、一步一步脚印地走下去。”未来，天源实业集团将继续深入贯彻落实“六六发展规划”，向着打造百亿元级企业的方向迈进，实现“天源人”的百年“天源梦”。

据了解，天源实业集团在成长过程中提出了“以人为本、服务民生、忠诚企业、奉献社会”的企业宗旨和“立德敬业、团结拼搏”的企业精神，形成了独具特色的企业文化，在企业文化的基础上，努力打造一家高度务实、负责、诚信和受人尊敬的企业。天源实业集团提出了“诚实守信、追求卓越”的企业核心价值观，使企业文化成为激发“天源人”活力、引领员工不断奋发进取的共同价值取向、行为准则和持续创新发展的原动力。该公司自上而下努力营造授权和主动参与、快速反应、学习和遵守的经营环境，不断完善组织治理，不断履行社会责任，履行道德规范，积极参与公益事业，致力于打造高效、和谐、尽责、守信、绩效卓越的现代企业。

### 特高压首次开放 国家电网“混改”提速

新华社北京12月25日电(记者姜琳)国家电网公司25日召开新闻发布会，宣布在前一期增量配电、交易机构和抽水蓄能电站等混合所有制改革探索的基础上，继续加大“混改”范围和力度，推出向社会资本首次开放特高压建设投资等一系列举措。

“国网公司将积极引入保险、大型产业基金以及受送端地方政府所属投资平台等社会资本参股，以合资组建项目公司方式投资运营新建特高压直流工程，共促电网发展，共享改革成果。”国网公司体改办主任杨新法说。

据介绍，国网公司还将大力开展综合能源服务和抽水蓄能领域投资合作。在产业领域，除了推进电工装备分板块上市外，还将在电动汽车、信息通信、通航业务等新兴领域推进“混改”；金融方面，则从英大信托扩展到覆盖金融全部业务的“混改”。

杨新法表示，目前该公司经营范围内外已有25家电力交易机构启动股份制改造，20个省份组建市场管理委员会。今年1至11月完成市场化交易电量1.46万亿千瓦时，同比增长37.8%。增量配电改革试点全面铺开，该公司经营范围共有256个项目，与36家民营企业合作参与试点。

此外，国网公司经营范围内外已有江苏、四川、河北3家混合所有制综合能源项目公司注册成立；浙江衢江抽水蓄能电站与申能股份、浙江能投集团合作组建项目公司。

“以前是三级及以下单位‘混改’，这一次将提升到二级单位层面，加大与社会资本的合作力度。”杨新法表示，新一轮“混改”还将在引入战略投资者的基础上，切实转换经营机制，完善混合所有制公司法人治理结构，充分发挥各种所有制资本共同治理的优势。